

推动海南自贸港政策和国有资产处置理论实操落地生根

文 | 海南产权交易所

随着封关运作临近,海南自贸港建设也进入关键发展期。作为海南唯一一家省属国有产权交易机构,海南产权交易所有限公司(下称“海南产交所”)认真贯彻落实省委、省政府关于“凝聚全社会力量,加强对海南自贸港政策的宣传和解读”的工作部署,紧紧围绕新时期党的创新理论、海南自贸港建设和产权市场高质量发展的生动实践,积极发挥国企担当,着力构建海南自贸港公益宣讲工作格局,采用“新闻宣传+公益宣讲”的模式,总结出“说、学、乐、颂”的方式,推动海南自贸港政策和国有资产处置理论实操在各市县各企业落地生根。

紧扣自贸港政策“说” 当好宣讲“排头兵”

领导带头深入“说”。海南产交所高度重视海南自贸港政策宣讲工作,成立由主要领导挂帅的海南自贸港政策宣讲工作领导小组,将政策宣讲工作纳入年度重点工作计划,与业务工作同部署、同落实。海南产交所党委书记、总经理陈熔炼发挥示范带头作用,在《今日海南》发表《产权市场服务全省多资源多要素市场化配置的探索

实践》;在2024海南金融服务周上做《产权市场促进海南自贸港高质量发展》主旨演讲,并组织发布自贸港制度创新案例和成果,《全力招商引资 再造发展优势——让经营不善的酒店顺利找到“好东家”》项目获评“金融支持海南自贸港高质量发展”典型案例。2023年以来,共开展自贸港政策宣讲30余场次,参加省高等学校实验室工作委员会和省会计学会组织的培训活动8场次,累计参与人数超3000人次,推动海南产交所形成“人人都是宣讲员、处处都是宣讲台”的良好氛围。

紧盯重点全面“说”。海南自贸港政策体系涉及方方面面,为提高政策宣讲的针对性和实效性,海南产交所紧盯自贸港政策中的热点问题以及受众关心的焦点问题,结合自身“政府盘活存量资产的专业平台、服务国资国企改革的综合平台、信息发布形象宣传的展示平台”职责定位,坚持以“提升各行政事业单位和国有企业产权交易法规政策知晓度、普及率,有效规范产权管理、产权交易行为”为主线,让产权交易业务实训成为规范全省国有产权交易的“破题之举”。

创新方式灵活“说”。海南产

交所创新政策宣讲方式方法,努力增强宣讲的吸引力和感染力。一是推行“宣讲+N”模式,将宣讲延伸至宣传、答疑、服务等多维度,如线上线下结合、互动探讨,工作团队现场解答、提供方案,实现从单向传授到双向互动,“一对一”服务,助力企业找到资产处置最优方案。二是实施个性设计,紧密结合自贸港政策与国企、行政事业单位需求进行宣讲,如在江东新区、崖州湾科技城宣讲聚焦园区资源对接,在国资运营公司宣讲侧重资产盘活策略等,确保宣讲内容贴合实际。三是“小项目”映射“大政策”,通过展示国有资产处置的真实案例,将自贸港政策、产权市场作用及国家盘活存量资产政策具象化,让听众在项目实践中理解政策,学习如何利用产权交易市场促进资产流转、服务实体经济,为国企在新政下调整结构、转型升级提供实例参考和策略建议,实现理论与实践的深度融合。

立足国资国企实际“学” 做好学习“先行者”

在深化理论学习中找准方向。海南产交所坚持把学习贯彻自贸港政策和产权交易政策作为首要